盲目无规划成择业"软肋

专业人士建议求职者做个职业测评,根据职业规划细化目标去执行



关注新春求职招聘季

本报3月6日讯(记者 苑 菲菲) "想找一份合适的工 作""想找一份工资在3000元以 上的工作"……问起想入哪行 时,不少逛招聘会的求职者都 会这样回答,不知道自己适合 做什么,不知道该从事哪个行 业,没有职业规划,成了目前不 少求职者的软肋。

"不少求职的大学生对职 业方面都很迷茫,不知道自己 适合做什么该做什么,就来这 里寻求指导,有一些还是家长 带孩子过来的。"烟台市韦一工 作室的工作人员说。

据悉,韦一工作室是烟台 市首创的位于市人力资源市场 的职业指导工作室,对求职者 针对性地采取一系列职业指导 措施。工作人员表示,现阶段来 说,来寻求职业帮助的主要是 两类人群,一类是刚毕业的大 学生,还有一类是工作五六年, 进入"倦怠期"和"转折期"的求

对于大学生来说,他们不 少人身上都背负着家长的希 望,家长希望他们进入哪个行 业,希望他们找一份什么样的 工作对他们影响较大,而对于

自己到底适合做什么,有什么 样的职业规划,学生们相当迷 茫。"这种情况下,我们会给他 做一个专门的职业素质测评, 综合各方面来看对方适合从 事什么样的工作。"工作人员 说,除此之外,他们还会建议 这部分群体给自己做一个职 业规划。

"先定一个最终目标,然 后再将总目标分解,比如1年 目标、2年目标,然后再把1年 目标细化,就是现在要找的 工作。接下来把目标细化,一 步步地执行,比如短时间内 要向哪几个公司投递简历, 要争取面试几家公司等。"工 作人员说,进入"倦怠期"和 "转折期"的求职者,他们一 般会给出职业指导,让他们 明确自己的定位,并且不建 议对方轻易转行。

'年龄四五十岁的求职者, 不建议他们做职业素质测评。 他们多是在工作中四处碰壁, 到处跳槽却仍然没有找到合适 岗位的人。"工作人员表示,这 些求职者本身有一定技能,却 觉得自己从事的行业待遇低, 听到某个行业待遇好,就想转 行,但一旦转行,就得从头开 始。"年龄比别人大,起点却比 别人低,转行后会发现并不像 自己想的那样,又会萌生再转 行的想法,这样很容易把自己 耽误了。

烟台表彰共青团 工作先进集体和个人

本报3月6日讯(记者 张琪) 6日上午,共青团烟台市十五届

七次全委(扩大)会议召开,会上表 彰了2014年度烟台市共青团先进 集体和先进个人,市委常委、组织 部长王晓敏出席会议并讲话。

会上,共青团芝罘区委等28个 单位被授予2014年度烟台市共青 团工作综合考核"红旗团委"荣誉 称号,包括齐鲁晚报烟台记者站团 委在内的26个单位被授予2014年 度烟台市共青团工作综合考核"先 进团委"荣誉称号。此外,还授予黄 峰等155名同志"烟台市优秀团干 部"荣誉称号,授予薛云鹏等299名 同志"烟台市优秀共青团员"荣誉

高墙女囚的守护者张健鹰,真情帮扶温暖在押人员

重刑犯悄悄塞给我四块糖

本报记者 孔雨童 通讯员 王永文 张洁

"三八"节来临,各行各业 的优秀女性再次引起社会关 注。在烟台市看守所高墙电网 之内,有一群特殊女人。她们每 天与各类诈骗,贩毒甚至杀人 犯打交道,工作中除了付出耐 心与爱心,还要面对时时刻刻 的心理战。37岁的民警张健鹰 就是其中一员。

张健鹰在来到烟台市看守 所之前,是交警部门的一名工 作人员。2014年3月,她被调到 看守所帮忙,从此走进了这个 在她眼中曾经神秘的高墙电网 内的世界。

"跟想象的不太一样。"张 健鹰说,多年前她印象中的看 守所,是一个个目光呆滞的囚 犯,严肃深情紧张的民警,没想 到来了之后发现这是一个"人 的世界","很多东西都很人性 化,有些管理方式在原则的基 础上很柔和。'

对于在这里工作的女警们 来说,看守所的条件远没有外 面好,尤其是"休息"。"现在大 家普遍都有失眠的毛病。"张健 鹰说,由于看守所必须保证24 小时值班。"0点到3点的班最煎 熬,可能刚睡着就要起来,下了 3点的班反而亢奋地睡不着,到 早上7点又得起来。"张健鹰说。

监区关押着一位快60岁的 重刑犯田某。关进来之后,田某 不断自残。张健鹰一次次开导, 田某终于释然,不再伤害自己。

元宵节当天,那个曾经不



张健鹰经常与在押人员挨个谈心,了解她们的困难。 诵讯员供图

断用一切可用的东西割向自己 动脉的重刑犯田某走近张健 鹰,悄悄塞给她四块糖,然后跑

开了。 "我知道,这是很重的礼物 了。"张健鹰笑着说。

女企业家工作委员会今成立

本报3月6日讯(记者 鞠 平) 3月7日,烟台市中小微企 业联合会女企业家工作委员会 将举办一届一次会员大会和成 立大会,烟台女企业家们将拥 有一个专门专业的组织,帮助 她们解决发展过程中遇到的各 种瓶颈,为女企业家们提供沟 通、交流、合作的桥梁。

据介绍,为了更好发挥中 小微女企业家的作用,加强中 小微女企业家相互之间的了 解、沟通与交流,经市政府有关 部门备案、中小微企业联合会 批准,烟台市中小微企业联合 会女企业家工作委员会一届一 次会员大会暨成立大会将于3 月7日召开。

对当前经济社会发展中女 性面临着创业难、就业难的局 面,为解决女企业家在发展过 程中遇到的各种瓶颈,中小微

企业联合会女企业家工作委员 会的宗旨是:遵守宪法、法律和 社会公德,为会员企业和女企 业家服务,维护会员企业和女 企业家的合法权益,促进会员 企业和女企业家的发展,在会 员企业和女企业家与政府以及 社会各界之间发挥更好桥梁纽 带作用,推进中小微企业更好 地服务社会。

据悉,大会将选举第一届

女企业家工作委员领导班子成 员。中企联女企业家工作委员 会将坚持维护女企业家的合法 权益,促进女企业家守法、自 律,发挥女企业家与政府之间 的桥梁纽带作用,为推动烟台 社会经济发展做出应有贡献。

另外,为庆祝"三八"节到 来,女企业家工作委员会将举 办以"浪花飞扬"为主题的联谊

芝罘区法院法官获 "齐鲁巾帼十杰"称号

本报3月6日讯(记者 苑菲菲 通讯员 任泽英 刘国军) 4 日,山东省妇联召开纪念"三八"国 际妇女节105周年暨巾帼先模事迹 报告会,大会表彰了全国三八红旗 手(集体)、全国巾帼文明岗、巾帼 建功标兵、第九届"齐鲁巾帼十杰" 等先进妇女集体和个人。

会上,芝罘区法院工会副主 席、婚姻家庭审判庭副庭长隋文华 荣获"齐鲁巾帼十杰"荣誉称号。隋 文华是烟台法院系统唯一一名荣 获此项殊荣的法官,也是烟台第4 位荣获此项荣誉的人。

莱山区餐饮 行业协会成立

本报3月6日讯(记者 王永 为加快餐饮业的品牌化、特 色化、规模化发展,挖掘地方名菜, 打造餐饮名店,培育莱山餐饮品 牌,3月6日,莱山区餐饮行业协会 在烟台东上海鲜大酒楼召开成立

本次大会共有45家会员单位 参与,会议审议通过了《烟台市莱 山区餐饮行业协会章程》(草案), 烟台东上海赋饮食服务有限公司 总经理刘志斌当选为会长,财会培 训中心、凤凰山宾馆、丽景海湾、海 悦大酒店等12家企业当选为副会 长单位。